



王红军：真心为民情 担当护平安

本报记者 杜挺勇



助力乡村振兴 技能培训送到家

本报讯(记者杜挺勇)“加什么调料呢?”“用蒸的方法,是不是汤会更加清亮一点?”3月29日上午,在修武县西村乡平顶窑村,一场别开生面的烹饪培训正在举行。公安助力乡村振兴,组织技能培训,村中农家乐经营户在家门口就能学习烹饪技术。

近年来,平顶窑村乡村振兴驶入快车道,依靠当地自然风光、乡土人情等大力发展农家乐,吸引了大量游客。然而,不少农家乐经营户在餐饮服务上遇到瓶颈,希望提升烹饪水平,打造出特色菜品。市公安局驻平顶窑村工作队认真倾听村民心声,积极行动,助力破解难

题。该村第一书记、民警姜军臣多方沟通,联系上我市某酒店专业厨师,专程到村中开展烹饪培训。

培训前,姜军臣和厨师进行沟通,选定适合山村的特色菜品,便于进一步推广。3月29日,首场培训如期举行,专业厨师边示范边讲解,将多个特色菜品的配料、炒制等步骤逐一传授。在场的村民认真聆听、拍照记录、不断提问,学习劲头十足,现场氛围活跃。村民都说,培训很接地气,非常实用,对公安机关驻村工作队的良苦用心表示感谢。下一步,驻村工作队将继续举办类似活动,助力乡村产业高质量发展。

3月30日傍晚,虽已到下班时间,但市公安局马村分局演马派出所所长王红军并没有要走的意思。忙完手边的几件事,他还要到辖区几个小区走访。

演马派出所是整个城区最东部的派出所,辖区面积大,大部分处于城乡接合部。作为所长,王红军肩扛重任,始终坚信一个理念:“群众的事是最大的事,必须踏踏实实做好。”

走访来到辖区云台花园小区,几名群众看见王红军非常亲切。原来,今年春节期间的一个晚上,小区几辆电动车被盗。有群众觉得可能找不回了,没想到短短三天,王红军带领所里民警成功破案。小区不少群众知道此事后,都对王红军特别敬佩。

入警20多年,来到演马派出所前,王红军就是社区警务战线的标兵。他3次荣立个人三等功、连续3年获得“全省优秀人民警察”荣誉称号。

担任派出所所长后,王红军深知自己的责任。正人先正己,他不断加强思想道德修养,开展业务理论学习,严于律己,带头冲锋。此外,王红军从健全所里规章制度等多方面入手,一手抓业务,一手抓队伍。

队伍抓好的同时,干工作更是扑下身。只要一有时间,他就到辖区走一走,了解最真实的情况。时间久了,王红军的脑子里装下了一张“民情地图”,记录了一本“警务台账”。

哪个背街小巷是治安防范的重点?哪些矛盾纠纷高发?哪里有困难群众需要多关注……各种

问题,王红军除了做到心中有数,更要有解决问题的方法。

推进各项工作,王红军拿出很多实招。加强社区民警矛盾纠纷化解业务培训,并和志愿者、网格员等联动,确保矛盾早发现早解决;落实“小案不小看”理念,任何案件都高度重视,依法办理,及时破案,全力追赃;加强警民互动,增强群众防范意识,尤其是针对反诈等多渠道开展宣传,未雨绸缪,避免发案。

平时王红军总是忙忙碌碌,而一些关键时刻,他更能展现特有的担当和能力。去年年初的一天,王红军接到警情,辖区几名农民工在一个工地和开发商发生冲突。二话不说,他第一时间赶到现场。当时,几名农民工正在气头上,和另外一帮人大声争吵。王红军一身正气,先将双方分开,避免矛盾升级。原来,一个包工头拖欠农民工工资,人也找不到,导致出现纠纷。开发商方面也很委屈,称此人属于工程分包的负责人,和开发商没有直接关系。

王红军明白,简单劝导解决不了问题。他勇于担当,告知几名农民工,一定会帮忙到底,但坚决不能影响工地正常施工。之后,王红军深入了解情况,并通过多种方式和这名包工头取得联系,向其介绍法律法规,和其积极沟通。连续多天,王红军加班加点处理此事,也没有耽误其他工作。最终,在王红军的努力下,农民工和这名包工头等多方终于坐在一起达成协议,解决了薪资问题。王红军的工作态度,让几

人都佩服点赞。

去年夏季的一天,辖区一家企业报警,有8股电缆线被盗。接警后,王红军带领办案民警马上赶到现场。企业工作人员说,盗窃的犯罪分子非常狡猾,前期电缆线已被盗4根,但企业没有发现。这次因为影响了机器运转,才发现异常。经过现场勘查,王红军当即判断,内部人员作案可能性极大。

梳理出方向后,王红军进一步展开调查,马上圈定两名犯罪嫌疑人,他们正是该企业的临时工。找到两名犯罪嫌疑人的落脚点,王红军果断开展抓捕,将两名犯罪嫌疑人抓获,并追回了被盗的电缆。雷厉风行,破案迅速,企业工作人员对王红军连连称赞。

到今年3月,王红军担任演马派出所所长正好两年。“群众利益无小事,一枝一叶总关情。”两年来,王红军真心为民,责任担当,守护了一方平安。

提起已经取得的成绩,王红军很谦虚。“这个所的辖区位置相对偏僻,工作中并没有什么轰轰烈烈的大事。取得的成绩,都是全所民警、辅警共同努力换来的。下一步,我争取带好头,让大家继续团结一心,多为群众服务,让辖区更平安。”王红军说。

上图 王红军在接待来访群众。

本报记者 杜挺勇 摄



身边榜样

女孩负气离开家 民警寻人解心结

本报讯(记者杜挺勇)13岁女孩负气离家出走,家人找寻无果,非常担忧……近日,接到这样一起报警后,市公安局山阳分局巡逻防控大队民警积极展开搜寻,不但成功找到女孩,还耐心劝导帮其打开心结。

3月27日9时许,市公安局山阳分局巡逻防控大队接到警情,称一名13岁的女孩离家出走,家人寻求帮助。接到报警后,该大队民警何东林带领巡防队员王海铭来到了某加油站附近,见到了报警人。原来,因学习等问题,女孩和父亲发生语言冲突,独自离家后下落不明。女孩离家时带有一部手机,但一直不接电话。

民警拨打手机,女孩也不接听。之后,民警一边从源头追踪,一边不断发短信向女孩表明身份,积极劝导。

经民警不懈努力,女孩终于接听了电话,但其依然不愿告知其所在的具体位置。民警站在女孩的角度耐心聊天,通过多种方式,从侧面了解到女孩应该在解放东路某村。果然,核实中报警人反馈,该村有自家的一座老宅。民警迅速前往,在目标宅院找到了女孩。将女孩送到家人身边,民警叮嘱家长要注意沟通方式,同时倾听女孩的心声并多谈心。最终,女孩打开了心结,表示不会再出现类似的过激行为。



牢记重要训词精神 忠诚履行职责使命

